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Újra a drágasági pótlék.
Előttünk fekszik Kilényi János városi 

főszámvevőnek 1910. évre szóló költség­
vetési tervezete. Látjuk, a napilapok meg 
is Írták, hogy a pótadó négy százalékkal 
csökkent. Ez eléggé fontos körülmény 

volna, ha a polgárság kevesebbet is 
fizetne. A valóság az, hogy csak az adó­
kulcs csökkent, a városi pénztárba be­
szolgáltatott összeg azonban mintegy 27 
ezer koronával szaporodott.

Erről lapunk más helyén Írunk bőveb­
ben. Most csak a költségvetési tervezet 
egy pontjáról óhajtunk szólni. Elmélked­
jünk egy keveset a városi tisztviselők drá­
gasági pótlékáról, erről a végtelen tengeri 
kígyóról, amely hat esztendő óta úgy hú­
zódik végig a város háztartásán, mint a 
táviró-huzal egy modern állam területén.

Hat esztendővel ezelőtt a közgyűlés 
kiküldött egy úgynevezett szervező bizott­
ságot, melynek kötelessége lett volna a 
szervezési szabályrendeletet és ennek kap­
csán a fizetési illetményeket rendezni. Hat 
hosszú éven át ez a bizottság nem csinált 
semmit. Az idő kereke óra pontosságával 
haladt előre, csak a bizottság maradt tótlen.

A költségvetésben óvről-évre megjelen 
a drágasági pótlók tétele. A helyett, hogy 
tisztességes módon rendeznék a tisztvise­
lők fizetését és végre rendet teremtenének, 
örökösen a drágasági pótlóknak címzett, 
kegyelemkenyórrel ütik arcul a tisztvise­
lőket. Ezen az alapon a 2400 koronát 
meghaladó tisztviselő kap 10 százalékot 
az ennél kevesebb fizetéssel bírók 15 szá­

zalékot. Ideiglenes megoldásnak ez jó, de 
hat esztendő nem lehet ideiglenes idő.

Keressük az okot, mely a bizottságot 
akadályozza. Nem találunk semmit. Leg­
feljebb azt a közmondást, hogy „nem aka­
rásnak nyögés a vége.“ Igaz, hogy a bi­
zottságokat nem szabad komolyan venni, 
sőt bebizonyított d jlog, hogy ha egy ügyet 
eltemetni akarnak, ekkor csak a bizottság­
nak kell adni, — ám a jelen esetben nem 
szabadna igy okoskodni. Mert a mellett, 
hogy a drágasági pótlók alkalmazásával a 
város nem nyer, a tisztviselők ambícióját 
töri le ez a rosszakarat színezetével biró 
huza-vona. Már pedig egy város admi­
nisztrációjában az első és fő kellék : a 
megbízható, lelkes, ambiciózus, hü tiszt­
viselő-sereg.

A költségvetési tervezet a tanácsnál 
van. A tanács csak a közönségnek tesz 
szolgálatot, ha a tervezetet visszadobja», a 
bizottságot felhívja, hogy a reá bizott 
munkát sürgősen fejezze be és ez után a 
főszámvevó a drágasági pótlék helyett a 
költségvetésbe illessze be a tisztviselők 
rendezett fizetését.

Erre soha alkalmasabb időt a mosta­
ninál nem találnak. A Városok Lapja 
tegnapi, vasárnapi számában olvassuk, hogy 
a városok segélyezésére megszavazott két 
millió koronát rövid idő múlva folyósítja 
a kormány, még pedig azzal a kikötéssel, 
hogy ez az összeg csakis a tisztviselők 
fizetésrendezésére fordítható. j

így állván a dolog, a fizetésrendezóst

tovább is huzni-halasztani nem lehet, nem 
szabad. Aradra — számítás szerint — kö­
rülbelül 60.000 korona jut. Egy kevés 
lelkiismeretesség, jóakarat és a tisztvise­
lőket a megelégedett emberek sorába lehet 
emelni.

Csinálják meg a fizetésrendezést, mert 
igy kívánja ezt a város jól felfogott érdeke.
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Kossak József
cs. és kir. ndv. és kamara fényképész 
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A mélyen tisztelt vendégeimet értesí­
teni van szerencsém, hogy „HUNGÁRIA“ 
kávéházamat a mai napon

Pöltzl Miksa urnák
adtam át.

Nem mulaszthatom el, hogy azon ro­
konszenves támogatásért, melyben részem 
volt, az igen tisztelt vendégeimnek, isme­
rőseimnek és jóbarátaimnak hálás köszö­
netét mondjak.

Egyben kérem az igen tisztelt vendé­
geimet, hogy utódomat is hasonló pártfo­
gásban részesíteni kegyeskedjék.

Tisztelettel
Scheiber Lajos.

A mai napon

Scheiber Lajos urnák
„HUNGÁRIA“ kávóházát átvettem.

Mély tisztelettel kérem a nagyérdemű 
közönséget, hogy uj vállalkozásomban tá­
mogatni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel
Pöltzl Miksa.

mm FBtsicz elsőrendű ék­szerész, naiv éra-raktíra
JIBUTI flndrdssHér,ARAD "'ss*1
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Egy hét eseményei.
<9

Voltaképpen az első színházi héten estünk 
túl, amelynek természetszerűleg nem is lehet­
nek komolyabb eseményei, hogyha csak a be­
mutatkozásokat nem tekintjük ilyeneknek.

Hát lássuk az uj tagokat, igazabban az uj 
tagot, mert alapjában egyen vannak ők, noha 
többen vannak. B. Szabó József és Beregi Sán­
dor oly jó ismerősei az aradi közönségnek, hogy 
velők szemben teljesen elegendő leszögeznünk 
azt a tényt, hogy a viszontlátásuk a közönség­
nek őszinte örömére szolgált, s nem ismeretlen 
Boda Ferenc sem, akiben jó erőt nyert vissza 
a társulat.

A társulatnak valóban uj tagja Diósy 
Nusi szubrett. A közönség több estén át hall- 
hatta-láthatta, mindamellett teljesen határozott 
vélemény még nem alakult ki felöle. Az első 
estén (Vig özvegy.) teljes volt a sikere, a többi 
szerepét fejcsóválva kommentálták. Tetszett 
mindig, de a közönségen valami olyanféle me­
lankólia vett erőt, mint Bob hercegen, amikor 
úgy érezte, hogy

„ . . . valami mégis ott maradt
A kapuban, a Bowy-streeten,
A tizenhetes szám alatt. “

Úgy sejtjük.' mi egyetlen csapásra el tud- 
nók oszlatni a kételyeket. Mi már Diósy nagy­
váradi szereplésekor megállapítottuk azt a vala­
mit, ami az aradi publikumnak gyanús, amiről 
ma még a legtöbben nem tudják megállapítani, 
hogy voltaképpen mi az.

Hát nem áruljuk el mi sem. Legalább még 
most nem. Várunk, s ha Diósy itteni szereplése 
meggyőz bennünket arról, hogy a megállapítá­
sunk helyes volt, akkor nem rösteljük majd 
néven nevezni a gyermeket.

V
Az első újdonság Lupin Arsen volt. A 

darabot valami regényből cselekedte meg két 
francia és teljesen elfogadhatót nyújtottak. A 
baj csupán az, hogy a naptár a premiére nap­
ján szeptembert, nem júniust hirdetett.

Nyáron, amikor súlyos izzadtsággyöngyük 
ereszkednek az ember homlokáról alá, senki 
sem szeret gondolkozni. Azért a nyár a szem 
szezónja. Akkor látni akarunk, hallani csak 
keveset,

A Lupin Arsen detektiv-dráma, tehát lát­
ványos. Valósággal predesztinált nyári darab, 
amely a színkörben nagy népszerűségnek örven­
dett volna. A kőszinházban azonban megméretek 
és könnyűnek találtaték.

A szereplőkről csak jót mondhatunk.
•••

Romeo és Julia vasárnap délután! Érthető 
hogy sokan könnyebb dolgot szívesebben lát­
nának félhelyárakért, de ezeknek, amennyiben 
a komolyságot ítélik hibának, nincs igazuk. A

hiba az, hogy ez a komoly darab éppen Borneo 
és Julia, amely mindenre alkalmas, csak a 
délutáni közönség nívójának emelésére nem. 
Ahsoz ezt a közönséget még nevelni kell, ko­
moly, jó darabokkal, de nem a britt óriás re­
mekeiből, hanem a modern nagyok müveiből 
valókkal.

A Bőregér ben, melyet tegnap este adtak, 
Diósy Nusi (Adél) újabb sikert könyvelhet el. 
Egy megjegyzésünk mégis van. A lakoma al­
kalmával mondott fclköszüntő-dalt B. Szabó a 
házigazda felé fordulva énekelte, inig Diósy 
teljesen az dlőtérben csicsergett, háttal a házi­
gazdának (!) Pedig nem szívesen tételezzük föl 
róla, hogy nincs tisztában a legelemibb dolog­
gal, vagyis azzal, hogy a szinpadn négy, nem 
pedig három oldalról határolt terület, amelyen 
a szereplőknek nem szabad tudomást venniük 
arról, hogy ott közönség is van.

Dióssy hibája, hogy nágyon is a közön­
ségnek játszik.

Az előadás egyébként jó volt s a szerep­
lők egytől-egyig helyt álltak.

M A.
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Kellemetlen kalandok.

A napilapok nemrégiben egy érdekes sze­
relmi históriát írtak meg, amelynek befejező 
akkordjai az aradi járásbíróság tárgyalótermé­
ben fognak lejátszódni. Az eset szenvedőleges 
hőse U. E. aradi kereskedő, aki hosszabb ideig 
udvarolt egy leányzónak, aki ezt a szerelmet 
viszonzta is. U. ur ugylátszik élelmes kereskedő, 
mert a kis szerelmi viszonyt nemcsak arra hasz­
nálta föl, hogy olthatatlan szerelmi szomját le­
csillapítsa, hanem a szerelem révén az édes ki­
csi nővel főzetett magának, persze anélkül, hogy 
akár egy vörös krajcárt is fizetett volna érte. 
A szerelemnek azonban nemsokára vége lett, s 
ekkor az elhagyott ideál bepörölte U. urat az 
élelmezés költségeiért.

Ez az eset U. ur szerelmi annalcseiben 
nem egyedül álló eset, Hasonló módon font be 
egy másik hölgyet, egy özvegy asszonykát. Az 
asszony, a szerelmes nők hiszékenységével hitt 
a szerelmes Troubadour esküdöző szavainak, a 
melyekkel házasságot ígért neki. Sőt, hogy ezt 
az ígéretet plausibilissé tegye, meghagyta az 
asszonynak, hogy keressen egy megfelelő lakást, 
hogy alkalmas otthonuk legyen a házasság utáni 
szerelmeskedésre. Úgy is lett; a fiatal asszony 
kivett egy három szobás lakást, szépen bebuto- 
rozta s várta, esdve várta szerelmes párját, hogy 
ígéretét beváltsa.

Teltek-multak a napok, s a kis asszonyka 
fájdalmas szivvel konstatálta, hogy U. ur szé­
pen felültette őt, esze ágában sincs megháza­
sodni, legalább vele. A kijátszott asszonyka ott 
ülhetett egyedül a három szobás lakásban, s 
ami a fő, fizethette a nagy házbért. Törvényes

retorzióval nem mert élni, mert restelte azt, 
hogy ennyire beugrott U. urnák.

Most azonban, hogy értesült arról, hogy U. 
urat hasonló cselekedett miatt feljelentették, 
úgy halljuk, hogy ő is keresetet indit ellene 
a házbér összegéért.

Emnnnnnnnnnnmnnimnnnnnnnn

ImlltóK mozaolma.
„Csak zsidónál vásároljatok“.

Íz anliszemitáskodás következménye.
— A Hétfő riportja. —

Ezek a hangulatos címek nem a mi toliunk­
ban születtek. Szószerint lemásoltuk azokat egy 
szabadkai újságból, amely ily sokatmondó cégér 
alatt valóban érdekes s az aradi állapotokat 
közelről érintő eseménynyel foglalkozik.

A címek elárulják, hogy miről van szó. 
Mozognak az izraeliták, s mozgalmuknak a célja, 
hogy csak zsidónál vásároljanak, a hitsorsosok. 
Ezt az állapotot pedig az antiszemitáskodás te­
remtette.

Mindez már a cikk címeiből kiolvasható. 
Maga a közlemény szószerint igy hangzik:

Nem éppen helyeselhető, de érthető 
mozgalom indult meg a szabadkai zsidók 
körében. Izraelita polgártársaink ugyanis 
bojkott alá akarják helyezni a keresztény 
boltosokat és kötelességévé tenni minden 
szabadkai zsidónak, hogy csak zsidó keres­
kedőtől és iparostól vásároljon.

A mozgalom élén egy tekintélyes ügy­
véd áll, aki csöndben, minden föltünés nél­
kül szerez akciójának híveket, akik már 
vannak elegendő szép számmal.

Erre az elhatározásra az késztette a 
szabadkai zsidóságot, hogy a helybeli ke­
resztényszocialista lap állandóan arra izgatta 
olvasóit, hogy ne vásároljanak zsidótól. Te­
hát a zsidók csupán a kölcsönt akarják 
visszaadni ama tényükkel, hogy a keresztény 
boltokat bojkott alá helyezik.

Mi a magunk részéről éppenséggel nem 
szimpatizáló k a zsidók mozgalmával, mert 
ez a bojkott csak újabban növelni fogja az 
antiszemitizmust, különben egy bojkott sem 
alkalmas arra, hogy vele szimpátiákat kelt­
senek és amint elítéltük a Bácskai Napló 
nap-nap utáni izgatásait, éppúgy nem va­
gyunk elragadtatva izraelita polgártársaink 
elhatározásától sem. Mert alapjában véve, 
határozott eredményt attól úgy sem lehet 
remélni.

A szabadkai izraelita polgártársak tehát 
„bojkott alá akarják helyezni a keresztény bol­
tosokat“, mindezt pedig azért, mert" fizetni akar­
nak az antiszemitizmusért.

Kiváncsiak vagyunk, vájjon a közszeretet­
ben álló Oltáregyesület vezetősége tisztában van-e 
azzal, hogy mit jelent az, amikor a zsidók boj­
kottál ják a keresztény kereskedőket ? Sejti-e 
Lakatos Ottó ur, a fő-fő felekezeti békeapostol,

Engelhard-fóle és valódi amerikai cipők
egyedüli elárusító helye

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában.
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hogy az ilyen bojkott az 6 báránykáinak meny­
nyivel nagyobb kárt okozna, mint amennyi hasz­
nát Látják a szent Oltárogyesiiletoiok ? ]

Dehogy sejti, dehogy sejti. Ehhez ő nem 
elóggó földi, nem eléggé reális. Ő csupán a lelki 
ügyekkel törődik, fölfelé néz mindig, B azért 
van, hogy a földön annyit csotlik-botlik.

De sebaj. Odafönn megkapja a jutalmát. 
Bizonyosan megkapja. . . ,
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Négy percent csökkenés.
Aradváros pótadója.

A számvevői hivatal
boszorkány konyhájából.

— A Hétfő riportja. —

íme: a huszadik században is történnek 
még csodák. A város főszámvevője: Kilényi 
János szombaton beterjesztette Aradváros ház- 
tartásának 1910. évre szóló költségvetési ter­
vezetét, amelynek lényege az, hogy a város 
polgársága a jövő évben az egyenes állami adó 
után az idei 80% községi pótadó helyett csak 
76% ot tizet.

Kérem, beszéljen aki amit akar, ez a hu­
szadik század egyik legnagyobb csodája. Hogy 
egy nagy, haladó város adókulcsa kevesebedjék, 
emberemlékezet óta nem történt meg. Aradon 
pedig éppenséggel lehetetlennek tartottuk. És 
mégis megtörtént. Lássuk már mostmikén! 
volt ez lehetséges és nézzük, hogy boszorkány­
ság-e a dolog, vagy olyan körülmény játszódott 
közre, amely a polgárság zsebének kímélését 
vonta maga után.

Mindenekélőtt megállapíthatjuk, hogy a jövő 
évben egész csomó ház adómentessége jár le 
ami által a város szép néhány ezer korona be- 
vételhez jut.

Azután látjuk, hogy jövőre 1.090,000 korona 
állami adót fizet Arad, ami éppen 77.684 koro­
nával több, mint az idén. Ha ez után az állami 
adó után vetnék ki az idei 80% ot, akkor 
878.000 korona folyna be pótadó címén. Mint­
hogy azonban a hiány (amit a rendes jövedel­
mek nem fedeznek) 820.616 korona elég volt 
a 76%-os adókulcs, amely szerint 828.400 
korona lesz a bevétel és igy még 7784 korona 
felesleg is maradna. Ez pedig azért van, mert 
pótadó kulcsot tört számokban megállapítani 
nem lehet, a 75°/o pedig a 820.616 koronánál 
kevesebbet adna.

De meg kell is ez a felesleg. Évközben 
annyi mindenféle rendkívüli kiadás van, hogy 
nem ez 7784 korona, de jóval több is kell. Az 
idén egy kis szerencsénk lesz ezen a téren is, 
mert 1910. július 1-től az Aradi és Csanádi 
Egyesült Vasutak is adózás alá kerül, ami 
mintegy 60,000 korona jövedelmet jelent. • 

Sőt, a jelek szerint, megkapjuk a városok 
segélyezésére szánt, két millió koronának Aradra

H E 1 I O —
eső részét, ami szintén 60000 koronának felel 
meg. Ilyen formán Arad háztartása a jövő év­
ben aligha fog zavarokkal küzdeni.

Meg kell végre állapítanunk, hogy az adó­
kulcs csökkenése folytán az egyes polgárok 
pótadója is csökken, mert — ismételjük — az 
adókulcs kevesbedését a megszaporodott jöve­
delmek tették lehetővé.
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A Búrok mulatsága.
Az aradi jótékonyáéin Búrtársaság tegnap 

este a „Vas szálloda“ nagytermében úgy erköl- 
csileg, mint anyagilag fényesen sikerült szüreti 
mulatságot rendezett. A táncot kabarét előadás 
előzte meg, melyben Lászka Ferenc,z, Fisztung 
Margit, Jachini Irén és Miklós, Mihály működ­
tek közre. Ételről és italról a jóhirii „Vadász­
kürt* vendéglő gondoskodott.
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Hol vásárolhat
a főkapitány úr? 

Neki már nincs drágaság.
A Hétfő riportja.

Őszintén megváltjuk: nagyon kiván­
csiak vagyunk arra, hogy hol vásárolhat 
harlot Domokos főkapitány ?

Megmondjuk, hogy miért. A minapá­
ban a tanács foglalkozott a városi tisztvi­
selők drágasági pótlékával, amikor is a 
főkapitány olyanféle kijelentést tett, hogy 
minek is emlegetik ezt a pótlékot, nincs 
már arra semmi szükség, mert megszűnt 
a drágaság.

Ezt mondja Sarlót Domokos, a tiszt­
viselőbarát főkapitány s mi irigységgel, 
vegyes kíváncsisággal kérdezzük ismétel­
ten, hogy hol vásárolhat a rendőrség nagy­
nevű feje, hogy ennyire meg van elé­
gedve.

Ugyan főkapitány ur, ne őrizze oly 
féltve a titkát, hanem árulja el nekünk is. 
Mert mi még, bizony atyauristen nem ta­
pasztaltuk, hogy megszűnt a drágaság.

nnnnnnonnonQmnnnnnmmnonn

Gyermelikocslli
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(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.

Elfogott betörő.
A tolvaj huszár.

Hurokra került 
Woraffka ezredes megkárosítója.

A Hétfő riportja.

Mintegy másfél évvel ezelőtt nagy kons- 
ternációt idézett elő Aradon az a vakmerő be­
törés, amit akkor még ismeretlen tettes köve­
tett el II óra ff ka Tivadar ezredes kárára. Mig 
az ezredes távolt volt, valaki behatolt a lakásba 
és körülbelül 2000 korona értékű pénzt és 
ékszereket lopott el.

A betörő rendkívül furfangosan járt el. A 
szekrények hátulsó falát feszitette fel és a 
támadt nyíláson igen kényelmesen kiszedett 
mindent.

A rendőrségen Grain Nándor főkapitány 
\ette kezébe az ügyet, mozgósította az összes 
detektiveket, de a legszorgosabb kutatás dacára 
sem bírtak a tolvaj nyomára akadni.

Már a tolvaj kézrekeritésének reményeit 
is ad acta tették, mígnem most a véletlen 
— ez a legzseniálisabb detektív — segélyével 
hurokra került a betörő, még pedig a rendőr­
ség legnagyobb ámulatára — az ezredes szol­
gájának (hivatalos katonai nyelven : privatdie­
ner) személyében.

Történt ugyanis, hogy a napokban tolvaj 
járt Tapolcsányi Jenő magántisztviselő padlá­
sán és elvitte az oda raktározott összes ruha­
neműt. A tolvaj, — aki huszárruhában volt — 
nyugodtan vitte a lopott holmit az utcán. 
Olyan színezete volt a dolognak, mintha meg­
bízásból vinné valahova. Szerencsétlenségére 
egy mellényt elejtett, amit egy cselédleány 
adott át neki, aki — véletlenül — jól meg­
nézte a jó képű huszárt.

Mikor ez a lopás kitudódott a szóban 
forgó cselódleány is meghallotta, első dolga 
volt, hogy jelentkezett a rendőrségen és el­
mondta a dolgot. Leírása alapján kutatni kezd­
tek a huszár után és a szálak csakhamar Ko­
vács János közhuszárhoz, Woraffka ezredes 
szolgájához vezettek.

Tegnap reggel egy reudőrtisztviselő. két 
rendőr és két detektív ment az ezredes laká­
sára, hogy Kovácsot elfogják. A lakásban csak 
Kovács volt, mert az ezredes ismét nincs Aradon.

A huszár, mikor a rendőröket közeledni 
látta, lezárta a lakás összes ajtait. A rendőr­
tisztviselő lakatost hivatott és sorba felnyittatta 
az öt ajtót. A legényt azonban nem találták. 
Hosszas kutatás után megállapították, hogy a 
kémény lyukon át megszökött.

Azonnal keresésére indultak. Felkutatták 
az egész várost. A közben értesített katonaság 
őrjáratot küldött Kovács után, de hasztalan volt 
minden — estig.

Este detektívek állták el azt a házat, ahol 
Kovács szeretője lakik. Úgy 10 óra tájban 
végre a ház hátulsó részén, az istálló-ajtóban

— Ha szeplős, májfoltos vagy pattanásos az arca
használjon KÁRRÁTI-féle

Benzoetej-crémet és Benzoetej-szappant
ára I korona. ára 70 fillér.

Kapható a készítőnél:

Kárpáti János gyógyszertárában Arad, Boros Béni-tér 15™



megjelent a tolvaj katona és óvatosan a kijárat 
felé tartott. A kapu alatt azonban egyszerre 
hat kéz ragadta meg. Pillanat alatt vasra ver­
ték, bekísérték a városházára, ahol nemsokára 
megjelent a katonai őrjárat és átvette Kovácsot.

A tolvaj beismerte a Tapolcsányi kárára 
elkövetett lopást, de mikor holmijai között ku­
tattak, a Woraffka ezredestől lopott tárgyak 
közül is találtak egyetmást. Gyanítják, hogy 
Kovács lelkiismeretét még több lopás bűne is 
terheli. Többek között egy vadászkapitányhoz 
is betört. Ezt a további nyomozás lesz hivatva 
megállapítani,
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Korrepetitornak
ajánlkozik ügyvédi irodában dolgozó szorgalmas 
izr. fiatal ember I—IV. középiskolai tanulók 
mellé fizetéssel, esetleg ebéd vagy vacsoráért.

Szives megkereséseket „Szorgalmas“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

Veszek
vagy más tárgyakra álcserélek

zíloíczÉdulükit,
tőrt aranyat, ezüstöt, gyémántot és 

brilliant tárgyakat

deutsch gzidor
órán és ékszeré»* 1780

Weltzer Iáaos-ntoa, linorlta-pal óta
Arad legnagyobb óra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. .... .

TELEFON 488. TELEFON 488.

V. 1552/2—1909. sz.
Árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött végrehajtó az 1881, évi 
LX, törvénycikk 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az aradi kir. járásbíróság 
fenti számú végzése által Tsech Jázsef végre­
hajtató javára 155 korona tőke és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag felülfoglalt és 954 koronára becsült 
jószágok és bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak,

Mely árverésnek a helyszínén, vagyis Ara­
don Szél u. 2a szám alatt és folytatólsg Szt. 
Leányfalván, Fakert-tanyári leendő eszközlésére 
1909 évi október hó 9-ik napjának délutáni 
4 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1S81. évi LX. törvénycikk 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsárou • alól is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. törvénycikk 108. §-ban megálla­
pított föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Aradon, 1909. évi szeptember hó 25. 
napján.

Török Dénes,
bir. végrehajtó.

AMIRŐL CSAK SUTTOGMAK. b b b b

B B B B Amikor az est beáll . . .
Egy immár csak volt aradi önkéntes kel­

lemetlen kis esetéről suttognak városszerte s 
igazán csak a véletlenen, azaz inkább az egyik 
szereplő személyen múlt, hogy az ügyet most 
e rovatban Írjuk, nem pedig szenzációs riportként.

Aradon, hál’ Istennek, van egynéhány utca, 
amely pokoli sötótségii; egy különösen a bel­
város úgyszólván kellős közepében van, szintén 
jó sötét esténkint, különösen akkor, ha a kaján 
hold nem hajlandó megtenni a gyarló emberi­
ségnek azt a csekélyke szívességet, hogy szé­
les ábrázatjában gyönyörködhessék, hanem 
irigyen a felhők mögé búvik. Hát sző ami szó, 
az utca épen elég sötét s o tulajdonságánál 
fogva sokak előtt nagy szeretetnek s ebből ki­
folyólag nagy látogatottságnak örvend. Úgy 
esténkint, ha betekintünk a sötétség mindent 
betakaró leplébe burkolt utcába, nagy számban 
látunk embereket, férfiakat, asszonyokat vegye­
sen, de mindannyiukat csak párosán.

A napokban, az esti órákban persze, egyik 
aradi önkéntes, állítólag tisztára véletlensógből, 
ebbe a bizonyos utcába vetődött. Itt azonnal 
feltűnt neki egy csinos kis hölgyecske, aki az 
általános szokástól eltérően, szomorúan s ami 
a fő, egyedül rótta az utca kövezetét. A mi 
önkéntesünknek sem kellett több, megszólítja 
a kis nőt, aki úgy a külsejét tekintve, elég 
okosnak látszott. Hát amint mondtam, megszó­
lította. Ne gondolják azonban, hogy az éj rej­
telmes tündére erélyesen visszautasította a to­
lakodó aszfaltbetyárt, dehogy, sőt ellenkezőleg. 
Szóval megindult a flirt s folyt az ostrom sza­
kadatlanul. Nem sok idő múlva eltűnnek mind 
a ketten. Hogy hova mentek, mit csináltak, nem 
firtatjuk, legyen az az ő titkuk. Annyit azon­
ban konstatálhattunk, hogy másnap pontosan 
megjelent az ifjú szerelmes pár s azóta minden­
nap s boldogan egymáshoz simulva korzóztak 
az est jótékony homályában.

Eddig rendben volna a dolog, hanem most 
jön a drámai fordulat, az összeütközés. Az ön­
kéntes ur azelőtt sem tartozott az aszkéták 
sorába s igy természetszerűleg azelőtt is volt 
egy szive-választottja. Ez az ideál numeró 1., 
szorongó szívvel tapasztalta, hogy az önkéntes 
ur mindinkább hidegebb lesz, gyakran elmara­
dozik, szóval szerelmük egén vészes felhők tor­
nyosulnak. Elhatározta, hogy végére jár a 
dolognak ; az elhatározást tett követte.

Persze csak egyszer kellett az önkéntest 
követnie, azonnal tisztán látta az elhidegülés 
okát. A megcsalt ideál, No. 1., első fájdalmá­
ban véres bosszúra gondolt. Úgy látszik azon­
ban, hogy meggondolta a dolgot, mert semmi 
egyebet nem tett, mint ezentúl esténkint ő is 
ott sétálgatott sűrűn lefátyolozva s nagy busán 
lépegetett a szerelmes pár után, anélkül, hogy 
sürtt fátyoléban felismerte volna őt az önkéntes.

Végre már nem tudta magát visszatartani 
a megcsalt, elhagyott kedves.

Az utca kissé világosabb helyén vonult el 
éppen a szerelmes pár, amikor az elhagyott 
kicsi nő bosszút lihegve, szigorú arccal letépte 
arcáról fátyolét és szemébe mondta csábítójának 
az árulást, szemébe mondott még sok mást . . ,

A szerelmes kis önkéntes rémülten ismerte 
fel a régi imádottját s minthogy tragikus be- 
fejezéstől félt, a gyors elillanás hintés meze­
jére lépett.!

Azt gondolják, hogy talán vége lett a sze­
relmi idillitek ? Dehogy. A kis önkéntes ur 
okulva a múltakon, feléje sem ment, nem az 
ideál II-nek, hanem az utcának, és radikálisan 
oldotta meg a kérdést: áttették esti korzójukat 
egy másik utcába s azóta ott láthatók minden 
este egymáshoz simulva, szerelmesen a fess kis 
önkéntes ur s a csinos kis tündérke.

A Breuer-féle

az egyedüli szer, amelyet hygienicus szempontból 
minden gallért hordó férfi saját kényelméért a 
legs Ívesebben használ. A használatban kiroj- 
tozott gallér viselése tudvalevőleg az ember 
egész nyakát feldörzsöli, sőt ki is sebzi, a mihoz 
ha egy kis tisztátalanság kerül, sokszor hóna­
pokig eltartó orvosi gyógykezelést igényel és 
ez jóval költségesebb, mint a Breuer-féle „Cár • 
naubin“ amely teljesen ártalmatlan s olcsó­
sága miatt igen nagy kelendőségnek örvend.

Használata igen egyszerű. A gallér felső 
részén egyszer-kétszer végighuzva a gallért tü­
körsimává teszi.

Ára s 50 fillér.
Kapható :

Breuer Fulöp
gyógyszerésznél, Aradon,

Továbbá minién drogériában és divatáru 
üzletekben

nannoaDoanaamannaanannana
Betörői

A szombatról vasárnapra virradó éjszaka, 
még eddig ismeret'en tettesek betörtek Kelemen 
Mihály választó-utcai lakos lakásába, a szek­
rényeket feltörték és onnan több értékes gyű­
rűt és ruhaneműt elloptak. Ezzel a zsákmány­
nyal azonban nem elégedtek meg, hanem hátra 
mentek az udvar végén lévő istállóba és ki­
akarták vezetni az ott lévő két lovat. De eb­
ben a tervükben a kocsis, aki az istáiéban 
aludt, megakadályozta a betörőket. Lármát 
csapott, mire azok elmenekültek. Kelemen azt 
hiszi, hogy a tolvajok között a napokban el- 
bocsájtott kocsisa is volt.
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Herzog Sándor
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HÉTFŐ
Öreg ember

nem vén ember.

Beteggé telte a szerelem.

fl kasszírnő áldozata.
A Hétfő riportja. —

Egy aradi jómódú iparos, egy idősebb 
ember, akinek tisztességes felesége és két fel- 
tlőtt gyermeke van, súlyos betegen fekszik la 
kásán és folyton zenéről, borról, szerelemről, 
kmzo-gyötrő csókokról álmodozik. Öleli a nagy 
semmiséget, közben pedig egy női nevet suttog, 
egy rácfertályi kávéház kasszírnőjének a nevét, 
aki után. féltékeny vágyódással kívánkozik.’ 
Auszterweil László dr. és Schreiber Vilmos dr. 
aggódó arccal állanak ágya mellett, de csak 
vigasztaló szavuk van a zokogó családtagok 
számára.

A kasszírnő sokszor és jelentőségteljesen né 
zett az idős emberre, akinek szive lángra lobbant 
a feléje irányuló tüzes szemektől. Elfeledett min­
dent, feleséget, gyermekeket, üzletet; csak egyet 
látott: azt a kasszírnőt, aki mézes-mázos sza­
vakat sugdosott a fülébe és szerelemről, nagy, 
bűnös, kéjes szerelemről beszélt neki forró dél­
utánokon és misztikus éjszakában, mikor egye­
dül, bizalmas együttlétben töltötték az időt a 
leány hódító illatú szobájában.

A leánynak a csókokon kívül voltak egyéb 
kívánságai is. Az iparos, az öreg^ lovag kielé­
gítette ezeket is. így mentek a tízesek és szá­
lasok lassan, de biztosan a leány birtokába. 
Előkerült az őszülő ember takarékkönyve is, 
amiben rohamosan kisebbedett a betétet feltün­
tető összeg. Mesterségével sem törődött. Éjje- 
leit-nappalait a leány mellett töltötte, üzletét 
pedig feleségére bízta. Csak a napi bevétele­
ket szedte el, mert kellett a kaszirnőnek.

Egyszerre ajánlotta feleségének, hogy vál­
janak el. A boldogtalan asszony megdöbbent. 
Huszonhét évig éltek együtt szépen, boldogan 

- és most váljanak el csak azért, mert a férj 
fennakadt egy számitó leány ügyesen kivetett 
hálójában. Az okot, amiért férje a lehetetlen 
ajánlatot tette, még nem ismerte. Megbízta 
tehát Pashcgyi Sándor aradi magándetektívet, 
hogy kutassa ki férje titkos utait. Sashegyi 
rövid 48 óra leforgása alatt, dicsóretremóltóan 
oldotta meg a reá bizolt feladatot. Nemcsak az 
iparos és kasszírnő viszonyát derítette fel, de 
bizonyosságot szerzett a felöl is, hogy a leány 
csak játszik az öreg emberrel, akinek — ter­
mészetszerűleg is — nem a szerelme kellett.

_ Mikor az igy összegyűjtött adatokat az el- 
vakitott ember elé terjesztették, ez betege lett 
a csalódásának. A szerelem, a féltékenység, vagy 
helyesebben: a kiábrándulás annyira megzavar­
ták gondolatmenetét, hogy most súlyos betegen 
fekszik és feleségének gondos ápolására van 
szükség, hogy visszanyerje régi egészségét és 
józan ítélőképességét.

Azaz, hogy szükség volna arra is, hogy 
mire fölépii, a kasszirnö már ne legyen Aradon. 
Mert esetleg a kálvária elölről kezdődik

oaannnnnnnnamaanonnnnnnnn
Érdekes tárgyalts.

Mához egy hétre, október 11-én tartják 
meg az aradi törvényszéken az Ottrubay- 
Stamfl-féle bünfeuyitő ügyben a tárgyalást, 
amelyet már több Ízben elhalasztottak.
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ARADI HANGOK.
Dal az önkéntesekről.

Az önkéntes derék fiú 
a mundérjára nem hiú 
a fegyvertől kicsit remeg, 
de végre mégis jó gyerek.
Az önkéntes visel mezül
oly uniformist, mely feszül,
az önkéntes mesés alak
az oldalszijja tiszta lakk,
lépése gangos és merész
érte rajong Adél, s Teréz,
imádja Marosa, Panna, Julcsa
és ebben nincsen semmi furcsa,
mivel az extra uniformis e fontos relytély-

[nek a kulcsa,
Az önkéntes, müveit egyén 
hízik a bakfisok kegyén, 
a korzón hetykén jár le-föl 
és gyenge lány-szivekbe tör.
Amig kalandokat les ő 
az oldalán lóg gyikleső, 
és kelljen, vagy nem : mindenütt 
az oldalfegyverére üt, 
és szól: A fegyveremre mondom 
civilbagázs vérét kiontom!

Az önkéntes szakmába vág 
mindennemű nőtársaság, 
hol büszkén, bátran, délcegen 
igy szól: Mi egy civil nekem ?
Ha henceg, egyszerűen levágom 
bár vérengzés, az nem szokásom ; 
puskám tusát belé döföm 
és karddal fültövön lövöm, 
és hogy durvának mégse tartson 
a végén azt mondom, hogy pardon.
Hozzá vagyok már szokva régen : 
a civil nem imponál nékem, 
hisz tőlem már mindenki reszket, 
mióta legutóbb magamba megvertem egy

[egész hadtestet.

Az önkéntes kemény legény 
s tudja : a forsrit nem regény, 
és hogy nem költemény ama 
roppant kegyetlen reglama.
Az önkéntes komoly pasas 
és oly kemény, akár a vas, 
az eincelmarsot ah, hogy tudja ! 
a laufschrittot mily könnyen futja ! 
és milyen stramm, ha jár, ha megy, 
s szilárdan áll, akár a hegy.
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zavarba jő. No most mi lesz !
A lépteit gyorsabbra szabja 
a sipkáját fejről lekapja, 
és udvariasan szól rája:
Herr Oberst ur, alászolgája :

________________________ St.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
llm»By|.rto« I. a«, iMfcatoég.tér mellel!

Vasárnap, 1909. október hó 3-án.
Kai műsor:

1. Pali verekszik. Bohózat. — 2. A nevelő-inté­
zetben. Dráma. — 3 Benares-India. Természet 
után. — 4 Gyimesi vadvirág. Népszínmű. — 5. 
Hll kutya. Humoros. — 6. A vasálaro. Történelmi 
dráma 7. Három próba baba. Bohózat. — 8. Tig­
ris-vadászat Jávaszigetén. Természet után. — 9, 
Hastánc. Éneklő mozgófényképfelvétel a világhírű 

Ma Sultana Tangó hastáncosnőröl.

Előadások délután 3 órától kezdve.

legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
désWeisz Leó 1

ARAD, Minorita-palota.
nnDnnanononnBönonnooDnnnno
Pránia sHnház

Hétfőn kerül utoljára színre az a fényes 
mozgófónykép műsor, mely a legnagyobb el'ra- 
gadtatást váltotta ki a közönségből. Ma Sultana 
Tango hastáncoinő, aki mint női szépség és 
ragyogó jelenség buja táncát frenetikus hatás 
mellett lejti, és a közönség úgy tapsol a ki­
váló produkció után, mintha a művésznő sze­
mélyes varázsával aratott volna sikert. Eredeti 
magyar felvétel Géczy kitűnő népszínműve. A 
Gyimesi vadvirág, melyet olyan müvüszettel 
örökítettek meg a kinematograf számára, hogy 
Pathl legszebb felvételeivel versenyez a kép. 
Hétfőn kerül utolszor színre a Vasálarcos című 
történeti dráma, mely a Temple szomorú és 
relytélyes rabjainak tragédiáját hozza színre 
megrázó realizmussal. Benares, India csodás 
szépségei, a jávai tigris vad ászát természet után 
készült felvételei, továbbá több bohózat és 
dráma egészítik ki a pazar műsort.

Házhoz szállítok: ömrS
bükk-faszenet és aprított tűzifát.

Kokszot (pírszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán.

Az önkénteseket ma este 
ott künn a korzón sok hölgy leste, 
és csupa uj önkéntesen 
pihent meg számos női szem.
Az uj önkéntes többet ér 
a sok kivénült réginél, 
és az a főelőnye neki, 
hogy uj és abszolút nem régi. 
Buzgón és folyton tiszteleg, 
hogy kinek, azt se nézi meg.
Finánc ha jő, ő szalutál, 
mert azt gondolja, igy dukálj 
és szalutál stammul, ha Iát 
egy veterán egyenruhát.
Rögtön a sipkájáho" nyúl, 
ha jő az állatorvos ur; 
a postást orvul meglesi 
és buzgón szalutál neki.
De hogyha jő az ezredes

Telefon 46. sz.

DICK SAMU
órás- és látszerész

Arad, Andrássy-tér és Weitzér J.-ii. sa kán.
Elad és javit mindennemű órákat két

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett orcsiptetők c« szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekbeu 
egjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
most es szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Szemiivesek és orcsiptetők
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek-



Vagyon. Mérleg-számla 1909. évi junius hó 30-án. Teher.

Pénztár-készlet ... \...............................
Értékpapírok: ÍOOO ‘drb.-sopron-grázi vas­

árugyári részvény és‘különféle...........
Óvadék letétek .-.................................

; Finaneirozott köv.etelpsek ..................
M. kir. államvasutak kocsiátvételi elis-

mervénye ...........................................
Különféle adósok ...................................
Átmeneti tételek: előre fizetett kamatok

és tűzbiztosítás ...................................
Gyári ingatlanok.......................................
Ebből le lebontott épületekért ...........
Gyári telepitvények és gépek .................
Ebből le lebontott és kikülönitett tele- 

pitvényekért és kiselejtezett gépekért 
Gyári berendezések, szerszámok és modellek 
Ebből le kiselejtezett gyári berendezések, 

szerszámok és modellekért ...........

Uj beruházások:
Épületek ................................
Gyári telepitvények és gépek 
Gyári berendezések és szerszámok

Árukészlet:
Részben elkészült waggonok..........  ...
Részben elkészült kazánok és különféle

gépáruk ..................................................
Részben elkészült hidak és vasszerkezetek
Kész vas- és fémöntvények..................
Különféle kész áruk

Anyagkészlet:
Fa ..........................................................
Nyers vas és nyers fémek ... ...........
Vas és acél ..........................................
Különféle vasalkatrészek, csavarok, wag-
gonkerékpárok és rugók ..................

Különféle anyagok ......... . ..................

Korona 1 fill.
1__

Korona till.

29165 76

510000
395748 08

1405808 —

348210
1647738 79

41155
1249921 41
521855 20 728066 21

1563584 07

313973 35 1249610 72
931637 82

68768 — 862869 82

892406 38
662523 55
22099 18 1577029 11

2914669 04

105652 61
124735 31
86676 69

5465 50 3237199 15

950676 27
78237 18

888938 39

414230 53
169892

1
66 2501975 03

14534575 67

1

Részvénytőke .........................................
Tartalékalap .........................................
Gépek értékcsökkenési tartalékalapja ..
Veszteség tartalékalap .........................
Tisztviselői segélyalap .........................
Munkásjóléti intézmények tartalékalapja 
Gyári ingatlanok, gyári telepitvények, gé­

pek, gyári berendezések, szerszámok
és modellek leírási számlája ...........

Hozzá az 1908/1909. évi alapszabályszerü 
leírások ..................................................

Ebből le lebontott épületek, lebontott és 
kikülönitett gyári telepitvények,kiselej­
tezett gépek, gyári berendezések, szer­
számok és modellekért ...................

Munkás segélyalap..................................
Óvadéki elfogadványok..........................
Elfogadványok forgalomban...................
Fedezeti intézvények finaneirozott köve­

telésekre ..................................................
Intézvények ..........................................
Óvadéki célra kölcsönvett értékpapírok 
Folyó számla tartozások pénzintézeteknél 
Folyó számla tartozások pénzintézeteknél

finaneirozott követelésekért ...........
Különféle hitelezők..................................
Be nem váltott 16. sz. szelvények 
Nyeremény el övi tel az 1907jl908. évről 
Tiszta nyereség................ ..........................

korona till. korona fill.

4000000 —
666069 80
204460 —
105411 32
174435 18
43050 — 1193426 30

1443181 79

116997 57
1560179 36

904596 55 655582 81
24568 76

576001 —
2038400 78 2614401 78

1405808
1247500 —
391049 50
168496 —

72205
2063533 07

50 —
55570 15

642384 30 697954 45

14534575 67

Arad, 1909. szeptember hő 25.

•‘fi j7 könyvelésért:
Joób Gusztáv, s. k.

z igazgatóság:
lovag Schoeller Richard, s. k.

elnök.

gróf Jireda Viktor, s. k. 
á{erzel £ernát, s. k.

Qiesecke Gusztáv, s. k. 
á(uze jTtfoqz, s. k. 
Sármezey €ndre, s. k.

dr. fábry Sándor,
alelrjök.

Heinrich Sándor, s. k. 
Jfeufe/dt J(áro/g, s. k.

Révész JTdolf, s. k.

Ezen mérleg-.,.::! mlát a könyvötökül és számadásokkal összehasonlítottuk és helyesnek találtuk.

Jf felügyelő-bizottsági

Wälder Gyula, s, k

/Utánnyomás nem diiaztatik.t

d{e.gedüs Xász/ó, s. k.
elnök.

j.909. X/4

Weiizer
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Weitzer
, «íiEíír és miile rimiiillrmii Andii

Tartozik. Nyerésig- is leszteigtimla 1909. isi iniitts ki 304 Követel.

Korona fül. Korona fill. Kerona fill. Korosa fill.

Üzleti és általános költségek, épületek, Nyeremény elővitel az 1907|1908. évről 55570 15
gyári telepitvények, gépek, gyári be- Brutto jövedelem ............................................. 1720802 46
rendezések, szerszámok és modellek Vasárugyár részv.-társ., Sopron-Graz rész-
jó karban tartási költségei ................... 506188 44 vényosztaléka 1908 december hó 31-ig 50000

Tisztviselők fizetése.................................. 242454 10 Magyar Benoidgáz részv.-társ., Arad rész-
Irodai költségek.......................................... 14427 45 vényosztaléka 1908 december hó 31-ig 500 —
Kamatok .................................................. 162586 93
Adók .......................................................... 86263 67 1011920 59 ---------\
Épületek, gyári telepitvények, gépek,

gyári berendezések, szerszámok és
modellek alapszabályszerii leírása ... 116997 57

Nyeremény elővitel az 1907/1908. évről 55570 15
Tiszta nyereség.......................................... 642384 30 697954 45

1826872 61 1
í 18*26872

■V -J v- 61

1 1
Arad, 1909. szeptember hó 26.

ft könyvelésért:
Joób Qusztáv, s. k.

lovag Schoel/er ^feljárd, s. k.
elnök-

gróf 7$ re da Viktor, s. k. 
f(erzel gernát, s. k.

Tisztelt Közgyűlés !

A kereskedelmi törvény értelmében és a társulati 
ilapszabályok 34. §-ának figyelembe vételével az igazga- 
;óság által elénk terjesztett, 1909. évi június hó 30-án le­
sárt mérleget és nyereség- és veszteség-számlát behatóan 
átvizsgáltuk, a szabályszerűen lezárt könyvekkel, vala­
mint a számadásokkal összehasonlítottuk és teljesen rend­
ien levőnek találtuk, meggyőződést szerezvén egyúttal 
irról, hogy azok úgy a társulati alapszabályoknak, vala­
mint a törvény szabta kivánalmaknak megfelelnek.

Révész Jidolf, s. k. Wälder Qyula, s. k

jfi Z igazgatóság:

Qiesecke Qusztáv, s, k. 
á{uze Jálfonz, s. k. 
Sármezey Gndre, s. k.

dr. fábry Sándor, s. k.
a/elrjök.

d(einrich Sándor, s. k- 
jfeufetdt fCáró/y, s. k.

Ezen nyereség- és veszteség-számlát a könyvekkel és számadásokkal összehasonlítottuk és helyesnek találtuk.

j? felügyel ö~b i z o 11 s á g:
Révész Jfáolf, s. k. hegedűs Xászló, s. k. Wälder Qyula, s. k.

elnök

f\ Weitzer János gép-, vaggotigyár és vasöntöde részvénytársaság felügyelő-bizottságának jelentése.
Ennek folytán van szerencsénk az igazgatóságnak a 

lefolyt évi 642,384.30 korona tiszta nyereség, valamint az 
előző évi 55,570.15 korona áthozat, összesen 697,954.45 
korona hova fordítása tárgyában előterjesztett indítványát 
a tisztelt Közgyűlésnek elfogadásra ajánlani és kérjük a 
tisztelt Közgyűlést, hogy az 1908. évi július hó 1-től 
1909. évi junius hó 30-áig terjedő üzletévet illetőleg úgy 
az igazgatóságnak, valamint az alulirt felügyelő-bizott­
ságnak a felmentvényt megadni szíveskedjék.

Arad, 1909. szeptember hó

Ji felügyelő-bizottság:
á(egedüs JCászló, s. k.

elnök,

(Utánnyomás nem ilijaxtatih.)
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Weitzer János gép-, waggongyár és vasöntöde részvénytársaság, Aradi

MEGHÍVÁS
a weitzer János gép-, waggongyár és vasöntöde

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ARADON

XVII. RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
mely Aradon, az aradi és Csanádi egyesült vasutak üléstermében,

1909. évi október hó 17-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni,
3NT PÍRÉN Di

A? igazgaJ;Ó3ág jelentése az elmúlt üzleti évről, továbbá a zárszámadások és mérleg előterjesztése, valamint a I 
igyelo-bízoUsag jelentese és ezekkel kapcsolatban a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség hovaforditása, valamint az i^azeatJ 
ís felugyelo-bizottsag részére adandó felmentvény feletti határozathozatal. n ° 08

2; Az igazgatóság javaslata a társaság alaptőkéjének 4000 darab 250 korona névértékű uj részvény kibocsátása ál 
),000,000 koronára való felemelése és ennek megfelelőleg az alapszabályok 6. §-ának módositása tárgyában.

3. A felügyelő-bizottság tagjainak az alapszabályok 29. § a értelmében! választása.
4. A felügyelő bizottság jutalomdijának megállapítása. (Alapsz. 31. §)
5. Az alapszabályok 21. § a érelmében esetleg előterjesztendő indítványok feletti határozathozatal, 

elveken lK^én*M*%*bí,y#k U" §'“ ír‘e,mében a részvények legalább nyolc nappal a közgyűlés előtt a kővetkező lek

Aradon: az Arad Csanádi gazdasági taka> ék pénztárnál
Budapesten: az Ango'-osztrák bank fi'kU'.h-pénó! (V., Fürdő-utca G.)

„r s.e 2ge)csben: SchoelKr & Co bankháznál il. Wildpretmark 10.) és a K. k. priv. Allgemeine-Verkehrsbank-nal (I., Wipplin

3700

Aradi fürészgyár részvénytársaság 
gőzfürész és fakereskedés«:

Telefon-szám 711.

Van szerencsénk a t. favásárló közönségnek b. tudomására hozni, hogy Aradon, Radnai-ul 2. szám alatt

gözfiirés: .linket
üzembe helyeztük és azt valamint az azzal egybekötött nagybani és kicsinyben! fakereskedésünket Aradi Fürészoyár Részvénytál- 
saság törvenyszékileg bejegyzett cég alatt fogjuk vezetni. ’

mindennemü puhafa anyagot nevezetesen rendes méretű és dimenziós épületiét, desxkát, pallót, léiét és I. oszt. aradi
zsindelyt. Állandóan nagy készletet tartunk szaraz, I. rendű lucfenyő, feorovi és keményfa asztalos anyagban, tölgy oszlopok és trareadákbai, f 
nnndennemu bognál falban, ugymmt bukkhasuvanyban, küllőben és keréktalpakban, végül mindennemű 1. r. tetőcserepekben. Aruinkaf a legolcsóbb

verseny-árakon
árusitjuk és felhívjuk a t. favásárló közönséget, hogy faszükségletének beszerzése előtt saját érdekében bennünket ajánlattételre felhívjon, hogy bizonyítékot szolgáltassunk bárkivel szemben is ««neuen uennumcet ajaniatiexeire

versenyképességünkről.
Ajánljuk továbbá kizárólag marosmenti származású, teljesen száraz, teljes méretű és tömör ölezésü

BC TM
nevezetesen. I. oszt. cserh sábfát, I. és II. oszt. bnkkbasábfát, cser- és biikk-doronsfál

f="YS tűzifánkat ölbe rakva, vagy kötcgekbea. Minden fél öl fához díjtalanul adónk
Miután tűzifa üzletünkre különös súlyt fektettünk, a fát nemcsak a leaolr«nhh ^-_i,n„ , , , _

nőségben, feltétlenül complett tömör ölezésen és az alágyujtó fenyő kötegfa díjtalan kiszolgálásán felül i/'mh’ vTl^í r°?C'!’ “ínlifa 
osztályunkat telepünk fa-utcai részére helyeztük át, ahonnan a tűzifa mimbvtívn-L t/ j , veyömk k-nyelmere tűzifa 

Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek; kívánatra a tűzifát házhoz szállítóik és ípiWbpV ^..!e^olcsó?j,) fuvarerővel szállítható e. 
Kérjük szives megbízásait és előre is biztosítjuk pontos kiszo^Äi

-------  -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Tj----- —^—r -— íürészgfár részvénytársaság gőziürész és fakereskedés.
Nyomatott Zbnszky Istvájti éa Társa könyvnyomdájában Aradon. ~ ------


